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Nevoile copilului infect cu HIV 

Copilul infect cu HIV este o persoană, care nu poartă   răspunderea acestui 
statut. Nevoile sale sunt strâns legate de drepturile sale, de starea de infectat cu 
HIV sau bolnav de SIDA. Nevoile copilului infectat cu HIV, trebuie să constituie o 
prioritate fundamentală a tuturor: familie, şcoală, servicii de asistenţă medicală şi 
socială, societate în întregul ei. 

Principalele nevoi ale copilului infectat cu HIV. 

Ø Protecţia socială adecvată presupune nevoia copilului de beneficia de sprijin 
social şi de legislaţie, care să-i pere interesele. De multe ori, părinţii nu vorbesc 
cu nimeni despre problem lor, sau mai grav, nu o recunosc. Copilul infectat cu 
HIV, are interesul ca familia să se lase deoparte orgoliul, răzbunarea sau 
senzaţia de neputinţă şi să apeleze la serviciile sociale şi medicale de 
specialitate, să facă demersurile necesare în vedere obţinerii drepturilor 
legale. 

Ø Viaţa socială a copilului – copilul are nevoie să se simtă acceptat de cei din 
jurul său, are nevoie de comunicare şi înţelegere din partea familiei, prietenilor 
şi a comunităţii în general, pentru a putea depăşi situaţiile de impas, cu atât mai 
mult cu cât boala de care suferă, acţionează în mod negativ asupra valorilor sale 
– frumuseţe, independenţă şi apartenenţă la grup. Copilul seropozitiv HIV, are 
dreptul şi simte nevoia de a se implica în activitatea celor din jur, de a-şi 
consuma energia într-un mod constructiv şi de a nu fi izolat. 

Ø Nevoia de a cunoaşte şi de a fi educat – şcolarizarea are efecte benefice, 
asupra stării d sănătate  oricărui copil, răspunzând dorinţei lui de a fi l fel ca 
ceilalţi copii, de a-şi satisface curiozitatea. Marginalizarea copiilor seropozitivi 
din învăţământul de masă şi orientarea lor, către învăţământul special, este 
contrară intereselor lor şi trebuie amânată atâta timp, cât starea de sănătate 
şi capacitatea intelectuală permite frecventarea şcolii normale. 

Ø Nevoia de a avea propria familie – specialiştii susţin că cel mai bun mediu de 
îngrijire al copilului, este cel familial. Copilul are continuu nevoie de afecţiune, 
stabilitate şi protecţie, din partea unor persoane de referinţă, care pot fi 
părinţi naturali, membri ai familiei lărgite sau familie de îngrijire temporară. 

Ø Îngrijirea medicală adecvată – una dintre cele mai importante nevoi ale 
copilului seropozitiv HIV, este de a avea acces la terapia anti HIV, chiar înainte 
de a se  naşte. Este în interesul viitorului copil, ca mama lui– dacă este 
infectată cu HIV – să primească tratament, încă din perioada de sarcină, pentru 
a spori şansele lui de  se naşte sănătos. 

Ø În menţinerea stării de sănătate, a copilului infectat cu HIV, o importanţă 
deosebită, o are alimentaţia suficientă, consistentă şi echilibrată; aceasta 
asociată cu tratament corespunzător şi confort psihic adecvat, scad sau 
întârzie riscul de trecere în stadiul de SIDA. De asemenea, tratamentul
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trebuie să fie administrat la orele şi în cantitatea prescrisă, de medicul 
nutriţionist. 

Ø Păstrarea curăţeniei în locuinţă, folositul alimentelor proaspete, respectarea 
normelor elementare de igienă, asigură prevenire multor boli şi îi oferă copilului 
un climat optim pentru dezvoltare. 

Ø Siguranţa copilului – priveşte nevoia copilului de a nu fi supus unor terapii noi, 
fără recomandare avizată. În acest sens mulţi părinţi, în disperarea lor, de a-şi 
salva copilul, apelează la tratamente alternative, costisitoare de multe ori, ale 
căror efecte nu se cunosc sau sunt ineficiente. Multe familii apelează la această 
variantă renunţând la tratamentul prescris de medicul nutriţionist, sperând în 
miracole.


